

行情“坐过山车”，浙江世宝成“中石油兄弟”

跟风被套，“割肉”也要逃

11月5日，有股民买入5000股浙江世宝，马上接到了所在营业部转达的深交所警告电话。这只股为什么“碰不得”？

新上市的浙江世宝曾在上周五“狂刷”了一把A股纪录，一时风光无限。然而，本周却遭遇“滑铁卢”，连续两日剧烈震荡，在炒新监管“高压”下，最终均以跌停收盘。在如此“冰火两重天”的走势之后，被浙江世宝深套的股民无奈地给它取了个外号“中石油兄弟”。 ■记者 黄文成



炒股切忌盲目跟风，否则很容易被套。



【现象】跟风炒作股民被警告

周一上午9点37分，浙江世宝刚触及跌停位置，一位股民买了5000股就接到所在营业部的电话转达深交所警告，要求他不得继续买入。“才5000股，这么少的数目都管。”该股民觉得有些不可思议。

记者在浙江世宝股吧看到，有股民上周五在18元的价位，买了20000股。如果未割肉，按照本周二的收盘价来计算，那么该投资者三个交易日便亏损了5.62万元。对此，有被套的股民高呼，“元芳，告诉你，这是中石油的兄弟。”

其实，早在11月2日，深交所为了保护中小投资者利益，便向证券公司发出了“关于做好‘浙江世宝’新股交易风险警示工作的通知”，明确要求各证券公司，提醒客户审慎参与“浙江世宝”新股交易。尽管如此，浙江世宝上周五的诱人涨幅还是吸引了不少投资者跟风炒作。

【变脸】浙江世宝自曝5大风险

11月2日上市首日，浙江世宝开盘报15.62元/股，涨幅超过5倍，此后一路看涨，最终收于18.75元/股，涨幅更是惊人的626.74%，换手率达95.15%。

当日，浙江世宝发布了风险警告公告称，公司面临股价下跌风险、业绩存在下滑趋势、公司募集资金不足可能导致投资项目建设无法按期完成、公司所处汽车零部件及配件制造业面临汽车行业波动以及公司面临客户比较集中共五大风险。

本周两个交易日，浙江世宝股价走势呈现出剧烈震荡格局。周一开盘，该股即跳空下跌，跌幅超过8%。尽管盘中有所回升，然而也只是昙花一现，最终以跌停收盘，换手率仍超过70%。而周二，该股继续一路震荡走低，午盘过后股价即触及跌停板，直至收盘也未曾打开过。目前，股价已由上市首日的18.75元收盘价，跌至了15.19元。

【观察】机构、游资成功出逃

有分析指出，随着浙江世宝在本周一大幅走低，一些机构投资者以及跟风的游资已相继出逃该股。据深交所公布的浙江世宝交易数据显示，上周五上市首日卖出的前五大交易席位，共卖出总计16387.08万元，可见出逃数量相当大。

而上周五游资买入的前五大交易席位，也在本周一全部成功出逃，获利最少的5%，最多的12%。上周五上述五机构买入总计2252.26万元，本周一便卖出了2437.8万元。由此看来，在IPO当天机构出逃后，游资又成功从该股脱身，最惨的当属盲目跟风反而被套的散户。

投资建议

找机会“割肉”也要逃

对于这种遭爆炒的股票，投资者应怎样对待？

齐鲁证券李承飞指出，股市中有一个定律：虚高的东西肯定是要回落的。因此，他建议追进的投资者找个合理的价格出逃。“只要是出现离奇的、太高的涨幅的股票，后市是肯定要出现回落的，只是回落的形式不同而已，可能是暴涨之后再出现一波上涨，随后再回调；也有可能暴涨之后，随即进入回调。”因此他建议投资者，买股票不要看着表面热闹，就眼热心跳跟风炒作。

市场聚焦

空袭警报拉响，大盘玩“假摔”

11月6日，A股早盘出现恐慌性跳水，瞬间跌破2100点。“刚去洗手间回来，好家伙A股比我跳水还快啊，以后开盘期间坚决不去洗手间跳了。”网友“后知后觉股市直播”有些无奈地表示。

然而午盘过后，股指在证券、保险等金融股的带动下，呈现企稳回升趋势，成功收复2100点。大盘完整地地上演了一次“假摔”。

解禁高峰砸破2100点

继周一勉强收“红十字”后，周二面临变盘窗口。早盘，大盘受到年内解禁高峰来临的影响低开低走，如暴雨引发泥石流一般，一路下泻。10点50分，沪指跌幅一度超过1.6%，深成指则接近2%。

根据沪深交易所的安排，本周两市

共有27家公司共计84.47亿限售股上市流通，合计限售市值约888亿元，为年内单周解禁最高水平。从月度数据看，整个11月份限售股解禁市值高达1900.59亿元，居年内第二。

而最受关注的莫过于创业板。11月，在限售股解禁的74家公司中，有13家是创业板公司。分析人士指出，由于创业板公司因个人股东较多、业绩稳定性不如大盘股，成为目前限售股解禁冲击最大的群体。

谁在导演“假摔”走势

早盘看似来势汹汹的跳水走势，但午盘后受券商股走强带动，股指探底回升，成功修复60日均线，目前日K线呈现带下影小阳线走势。完整的上演了一次“假摔”动作。

对此，湘财证券认为，今天大盘下跌的原因是人为的可能性就比较大。对于场内被套主力来说，现在的市场环境他们是不敢把指数大幅拉高的。也可以说主力不愿意把2120点作为向上的发力点，这样主力就选择了在技术位主动地打压指数，并在投资者相对悲观时再重新将指数抬高。

而湖南资深投资人士吴镇南认为，“年内解禁高峰对股市的打击还是很明显的，对不少个股的走势产生了较大影响，因而出现了一波恐慌性跳水。但在PMI等经济数据均出现转好迹象时，有些机构还是不会选择低位减持，甚至借助震荡走势吸筹。”因而他认为，这是周二大幅下挫后，又能企稳回升的主要原因。

■记者 黄文成

股市表情



5个月不看盘戒“股瘾”

10月底以来，股市乍暖还寒，不少投资者选择“敬而远之”。“好久没打开股票软件了。”老股民陈栋告诉记者，今年6月份之后，股市处于连续下跌，他逐步将股票账户里的股票割得精光，也渐渐戒了看盘的瘾。和他在股市战斗多年的股友，开始组织起爬山、下棋等活动，都断了炒股的“念想”。



汇金向金融业注资近万亿

素有“金融国家队”之称的中央汇金投资有限责任公司（简称“汇金公司”），在连续出手增持银行股之后，已代表国家向国有金融机构累计注资9644.6亿元；持有权益总额2.1万亿元，占中央级国有金融资本（权益）的60%以上。中投公司董事长兼汇金公司董事长楼继伟称，对国有四大银行的长期成长价值有信心。



5年诞生360家“中石油”

中国太保、中煤能源、中国建筑……在这5年时间里，A股又接连出现了360家“中石油”——他们有着不俗的业绩增长成绩，却让数以万计的股民亏得体无完肤。在市场人士看来，这一家家“中石油”荣耀的开端与悲惨的结局，折射出了A股目前的制度性缺失。 ■记者 黄文成

基金资讯

诺安双利成股债配置良品

随着季报的披露，记者发现，在市场持续振荡、传统型基金产品表现低迷的情况下，与投资者利益共享、风险共担的发起式债基引发投资者关注。财汇数据显示，截至11月6日，目前正在市场发行的发起式债基共有3只，其中最具有特色的是诺安双利债券发起式基金。据了解，诺安双利的拟任基金经理是分别在股票投资和债券投资两个领域表现优秀的夏俊杰和汪洋共同担任，同时还是唯一在产品设计师时就注重配置股债两个方向基金经理的强债。在募集诺安双利基金时，诺安基金将使用公司自有资金认购新基金的份额不少于1000万份，且认购份额的持有期限不少于三年，有效实现公司利益和持有人利益共享、风险共担。 ■记者 黄文成

鹏华两债基获五星评级

据海通证券最近一期发布的三年期基金综合评级显示，鹏华基金固定收益团队获得债券投资能力五星评级。记者了解到，固定收益明星团队鹏华固收部门10月以来荣誉不断，其中鹏华固定收益部总经理初冬荣获“2012最佳基金投资风云人物”奖，鹏华旗下两债基双双获得海通证券三年期五星评级。在三季度债市收益整体下滑的背景下，鹏华旗下债基产品业绩仍表现出很强的竞争力，各只基金保持“多点开花”的局面。银河数据显示，截至11月2日，鹏华丰盛债券过去一年净值增长9.84%，银河同类基金排名第1；鹏华丰收债基过去两年收益8.67%，银河同类排名第1；鹏华信用增利A过去两年收益7.48%，同类排名第2。 ■记者 黄文成